

Не спи за доской!

7 советов, как избежать шахматных зевков



А вы знали, что большинство любительских игр заканчиваются «зевком» одной из сторон? Если ваш рейтинг ниже 2200, скорее всего, вы тоже попадали в такую ситуацию. В этой статье мы дадим 7 простых советов, которые значительно сократят количество подобных ошибок в ваших партиях.

1. Дважды проверяйте свои ходы

Самый эффективный способ уменьшить количество грубых ошибок в партиях - перепроверять ходы. Банальная рекомендация, но, на удивление, многие игроки этого не делают! Точнее, они считают, что дважды проверяют ходы, но не делают этого КАЖДЫЙ раз после каждого хода.

Да, до примерно десятого хода они делают двойную проверку и не ошибаются, далее же игроки обретают уверенность и перестают себя проверять на 11-м, 15-м или 25-м хода. В результате - рано или поздно происходит «зевок». Короче говоря, чтобы избежать грубых ошибок дважды проверяйте свои ходы, ВСЕ и ВСЕГДА, а не выборочно.

2. Попытайтесь понять замысел оппонента

Чтобы избежать грубых ошибок, в первую очередь нужно спросить себя, почему ваш оппонент сделал именно этот ход? Если вы играете не с абсолютным новичком, то у всех ходов соперника есть цель, какая-то идея. Ваша же цель как шахматиста - её понять. Если вы это сделаете, то сможете уменьшить количество угроз и избежать множества ловушек, расставленных вашим противником.

3. Избегайте инстинктивных ходов

Сколько раз вы делали инстинктивный (он же автоматический) ход и вскоре сдавались? В шахматах не бывает таких ходов, над которыми не нужно думать! Чем раньше вы это поймете, тем меньше грубых ошибок вы будете совершать.

Если ваша проблема с инстинктивными ходами серьёзна, мы рекомендуем один метод, который обычно используется для тренировки молодых игроков. Когда играете в шахматы, садитесь на руки и уделяйте каждому ходу не менее 30 секунд, даже если он кажется совершенно очевидным. Таким образом вы научитесь всегда обдумывать следующие свои шаги, прежде чем ходить. И это спасёт вам много партий.

Готовы начать систематическое обучение, которое действительно работает?

4. Работайте над тактикой

Многие «зевки» происходят из-за недостаточной тактической подготовки шахматиста. Это означает, что игрок не знает определенных тактических мотивов или просто не замечает их. Чтобы избавиться от этой проблемы, рекомендуем решать тактику ежедневно. Сделайте тактические задачи обязательной частью своей тренировочной программы, и вы заметите, что количество ошибок резко снизится.

5. Рассчитывайте на один ход глубже

Другой «поставщик» грубых ошибок связан с недостаточно глубоким расчетом. Вы можете считать, что столкнулись с выигрышной комбинацией, поэтому готовы пойти на жертву. Но если вы просчитаете на ход-другой глубже, то поймёте, что эта линия на самом деле проигрышная. Пока же вы этого не знаете, потому что поленились посчитать вариант чуть глубже. Вы жертвуете фигуру и в конечном итоге проигрываете всю игру.

Чтобы уберечь себя от этого распространенного сценария, не забудьте рассчитать ход на пару шагов глубже, чем вы считаете необходимым. Поверьте, это окупится в долгосрочной перспективе.

6. Будьте сосредоточенными до самого конца

Наверное, вы удивитесь, узнав, что шахматист сильнее склонен к ошибкам, когда фактически выигрывает партию. В этот момент он начинает чувствовать себя комфортно, расслабляется и в конечном итоге теряет концентрацию. Когда же это происходит, он делает грубую ошибку и быстро проигрывает.

Я уверен, что вы не хотите дарить оппоненту фактически выигранную игру. Поэтому оставайтесь сосредоточенными до самого финала. Да, ваш противник только что потерял ферзя, но игра ещё не окончена! Расслабляться можно только когда вы поставили мат или ваш соперник сдался.

7. Не сдавайтесь сразу после «зевка»

Многие шахматисты делают грубую ошибку, сильно расстраиваются и сразу же сдаются. Однако, если они потратят несколько минут на анализ того, ЧТО произошло, чаще всего они могут обнаружить шанс спасти свою игру. Поэтому, когда вы в следующий раз сделаете ошибку, в первую очередь, оцените последствия и посмотрите, можно ли исправить ситуацию.

Скорее всего, вы ещё вполне сможете бороться и в трёх из десяти вроде бы «проигрышных» партий у вас будут хорошие шансы.

Примечание: Если вы стремитесь к резкому увеличению шахматного уровня, то необходимо систематически работать над всеми элементами игры: